

Анализ воспитательной работы в МБОУ «Байрякинская СОШ» за 2021/2022 учебный год

Подводя итоги воспитательной работы за 2021 – 2022 учебный года, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.

Цель воспитания в МБОУ Байрякинская СОШ» – личностное развитие школьников, проявляющееся:

- 1) в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей;
- 2) в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям;
- 3) в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике.

Задачи:

усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса;
совершенствование работы со школьным самоуправлением как средством повышения социальной активности учащихся.

В начале августа разработана и утверждена Программа воспитания, которая представляет собой открытый для всех субъектов образовательной деятельности документ, дающий представление о направлениях и содержании воспитательной работы МБОУ «Байрякинская СОШ».

В центре рабочей программы воспитания находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития Республики Татарстан, России и мира. Таким образом, одним из результатов реализации программы является приобщение обучающихся к традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в обществе.

Вся воспитательная работа за 2021-2022 учебный год проводилась согласно инвариантным и вариативным модулям:

- «Классное руководство»,
- «Школьный урок»,
- «Самоуправление»,
- «Профориентация»,
- «Работа с родителями».
- «Ключевые общешкольные дела»,
- «Детские общественные объединения»,
- «Волонтерская деятельность».

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела – это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и детьми. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Для этого в образовательной организации использованы следующие формы работы
На внешшкольном уровне:

- «Жылы йорэк» - проект в которой принимают участие педагоги и учащиеся по разработке, защите и участию в республиканском конкурсе социальных проектов, ориентированных на волонтерскую деятельность.

- проведены спортивные состязания: кросс наций, Спартакиада школьников (волейбол, баскетбол, теннис, мини футбол, легкая атлетика), Лыжня России, смотр строя и военной песни.
- проведены акции: «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка».
- организованы общешкольные, общесельские праздники: Новый год, Навруз-байрам, конкурс хоров, фестиваль «Без бергэ», День Победы, Сабантуй.

На школьном уровне:

- ежегодно проводимые творческие дела: проведены встречи с выпускниками школы, фестиваль творчества - концертно-театрализованные выступления педагогов, родителей, школьников перед односельчанами, Осенний бал в которых участвовали все классы школы;
- проведены общешкольные праздники, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами: «День знаний», «День самоуправления», «День матери», «Новый год», «День Защитника Отечества», «Последний звонок»;
- проведены общешкольные дела, направленные на усвоение социальнозначимых знаний, ценностных отношений к миру, Родине, создание условий для приобретения опыта деятельного выражения собственной гражданской позиции: День Республики Татарстан, День солидарности в борьбе с терроризмом, День гражданской обороны, День интернета, День народного единства, День героев Отечества, День Конституции Российской Федерации, Международный день распространения грамотности, День местного самоуправления, Парламентский урок и др.;
- проведены мероприятия, посвящённые Дню Победы: участие учащихся в Почётном карауле, митинге с возложением цветов, акции «Поздравь ветерана»; классные часы; выставки рисунков «Я помню, я горжусь...»; уроки мужества, военно-спортивная игра «Зарница», создание «Тетради воспоминаний детей-войны».
- проведены метапредметные недели с тематическими мероприятиями: игры, соревнования, конкурсы, выставки, викторины.
- на общешкольных линейках проводили церемонии награждения учащихся за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах. Система Ключевых дел на школьном уровне, направлена на познание историко-культурных корней, осознание неповторимости своей Родины, ее судьбы, неразрывность с ней, формирование гордости за сопричастность к деяниям предков и современников.
- провели торжественный ритуал посвящения учащихся 2 класса в следопыты, учащихся 5 класса в наследники, связанные с переходом учащихся на следующую возрастную ступень детской организации СНТ, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
- Праздник букваря - традиционная церемония в первых классах;
- семейный праздник, посвящённый Дню матери, 8 марта и 23 февраля – ежегодное дело, проходит совместно с родителями в процессе создания и реализации детско-взрослых проектов.

Проводились тренировочные эвакуации сотрудников и учащихся в случае возникновения чрезвычайных ситуаций 10 сентября и 29 апреля. Изданы приказы, составлены планы и акты по итогам проведения учебной эвакуации.

В сентябре-октябре проводился месячник Безопасности. В ходе месячника были проведены разные по форме мероприятия, в которых приняли участие все учащиеся школы, педагоги и родители. На уроках ОБЖ учащиеся 8-9 классов получили необходимую теоретическую информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи. В декабре прошли мероприятия, посвященные Международному Дню борьбы с коррупцией (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции). Проводились мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции), ко Дню прав человека: единый урок «Права человека».

Приняли участие в акциях «Блокадный хлеб» и «Неделя памяти жертв Холокоста». Ребята напечатали талоны и листовки, оформили тематический стенд, выпустили стенгазеты, подготовили творческие и проектные работы.

Организованная акция дала возможность учащимся увидеть, подержать в руках и, главное, вспомнить, что для жителей блокадного Ленинграда этот кусочек, 125 грамм, был единственной надеждой на спасение.

С 14 по 18 марта 2022 года прошла Неделя ЗОЖ. Основной целью недели было формирования навыков здорового образа жизни, пропаганды ответственного отношения к своему здоровью, осуществления профилактических мероприятий, направленных на формирование негативного отношения к асоциальному поведению. В период проведения акции в школе проведен цикл мероприятий разнопланового характера:

- ✓ лекции по духовно-нравственному воспитанию с учащимся 5-9-х классов на тему «Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма»;
- ✓ профилактические беседы с учащимися 5-9-;
- ✓ классные часы;
- ✓ конкурс плакатов и рисунков;
- ✓ спортивные мероприятия;
- ✓ родительские собрания «Профилактика наркомании, токсикомании «Внимание, родители, зло рядом!»
- ✓ акция «Сообщи, где торгуют смертью».

Модуль «Классное руководство»

Составлены планы ВР во всех классах за 2021-2022 учебный год, оформлены социальные паспорта класса, на основании которых составлен социальный паспорт школы. Утвержден список учащихся для занятий в кружках, секциях. Поданы заявки почти на все классы в Навигаторе.

Подготовлены и проведены классные часы по темам:

- ✓ Всероссийский открытый урок «ОБЖ»
- ✓ «День солидарности в борьбе с терроризмом»
- ✓ «Дни белых журавлей»
- ✓ «Международный день распространения грамотности»
- ✓ «День памяти жертв фашизма»
- ✓ Проведение инструктажа с учащимися по профилактике коронавирусной инфекции COVID-19
- ✓ Неделя безопасности
- ✓ «День народного единства»
- ✓ Неделя дорожной безопасности
- ✓ Спортивные мероприятия в рамках месячника физкультуры
- ✓ Проведение субботников
- ✓ Уроки безопасности
- ✓ Участие в проекте «Билет в будущее»
- ✓ День учителя
- ✓ «Золотая осень»
- ✓ Мероприятия по экологическому воспитанию, по профилактике ПДД, по профилактике противодействия идеологии терроризма среди несовершеннолетних, по профилактике правонарушений несовершеннолетними
- ✓ «День правовой помощи детям»
- ✓ «День Неизвестного солдата»
- ✓ «День Героев Отечества»
- ✓ «День прав человека»
- ✓ «День Конституции»
- ✓ Акция «Новогоднее волшебство»
- ✓ Акция «Блокадный хлеб»
- ✓ Акция «Неделя памяти»

- ✓ Смотр строя и песни, посвященный Дню защитника отечества и Дню Победы.
- ✓ «День птиц»
- ✓ День космонавтики.
- ✓ «Вахта памяти»
- ✓ Акции по военно-патриотическому воспитанию в рамках Плана мероприятий, посвященных 77-й годовщине Победы посвященные
- ✓ Акции, посвященные 100-летию Пионерской организации

Классными руководителями проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся, родителям неуспевающих и слабоуспевающих учащихся высланы уведомления по успеваемости детей, с выпиской оценок. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся. В начале октября провели акцию «Забота» (оказание помощи своим бабушкам и дедушкам). Перед каникулами проведен инструктаж с учащимися по ПБ, ПДД. Сданы отчеты по внеурочной занятости учащихся.

Модуль «Самоуправление»

В сентябре во всех классах прошли выборы активов, распределены обязанности. В школе создан Совет Дела, в состав которого вошли командиры классов. Советом Дела проведена следующая работа:

проводились рейды по проверке учебников, тетрадей, дневников;

проводились рейды по проверке внешнего вида учащихся;

оформлялись классные уголки;

проводились рейды по сохранности мебели;

принимали участие в подготовке всех основных мероприятий, согласно Плану: Дня учителя, Дня самоуправления, Дня пожилых людей, акций волонтеров. Проведена операция «Уголок» (проверка классных уголков), новогодние мероприятия. Приняли активное участие в спортивных соревнованиях.

Модуль «Детские общественные объединения»

Со 2 по 11 класс школьники входят в детскую организацию «Сердэш».

На базе школы созданы следующие отряды:

1. Отряд «Самостоятельные дети» - пропаганда здорового образа жизни и отказа от вредных привычек, проведение акций.
2. Отряд ЮИД - пропаганда безопасного поведения на проезжей части пешеходов, велосипедистов, пассажиров, проведение занятий с младшими школьниками, патрулирование на перекрестках возле школы, участие в районных соревнованиях отрядов ЮИД «Безопасное колесо» (сентябрь, апрель).
3. ДЮП - пропаганда безопасного обращения с огнем, изучение пожарного дела, опыта лучших пожарных, экскурсии в пожарную часть, соревнования по пожарно-прикладным видам спорта, участие в региональных конкурсах ДЮП.
4. Отряд профилактики правонарушений (Форпост) - пропаганда законопослушного поведения, правовое просвещение младших школьников, участие в районном конкурсе отрядов профилактики правонарушений, участие в правовых викторинах, конкурсах, проведение исследований по праву, создание социальных видеороликов.
5. Отряд волонтеров – поддержка различных социальных категорий населения, экологическое направление, пропаганда здорового образа жизни.
6. Отряд юнармейцев - участие в патриотических мероприятиях.
7. Отряд СНТ
8. Информационно-медийный отряд
9. Школьное лесничество.
10. Музейное движение.

Каждый отряд имеет свой план работы или программу работы, своего руководителя, свою символику, деятельность отряда отражается на информационных стенах школы, на сайте школы, в социальных сетях и средствах массовой информации.

Модуль «Школьный урок»

1 сентября проведен Урок Знаний, Всероссийский урок МЧС, Всероссийский урок, приуроченный ко Дню гражданской обороны РФ, с проведением тренировок по защите детей от ЧС, музейный урок - Урок памяти (День памяти политических репрессий). Учащиеся приняли активное участие в Олимпиадах «Безопасные дороги» на сайте Учи.ру, активно приняли участие в проведении Урока Цифры, Урока добра, профориентационных уроков в 5-9-х классах, экологические уроки, единые уроки согласно Календарю мероприятий программы воспитания на 2021-2022 учебный год.

Проведены Дни здоровья, «Зарница».

Во всех классах проведены классные часы, беседы по соблюдению правил безопасности на воде и оказанию первой помощи пострадавшим. При проведении мероприятий использовали памятки «Осторожно – вода!», «Первая помощь пострадавшему на воде», «Безопасность на воде», «Памятка населению по правилам поведения на воде».

В целях духовно-нравственного развития и воспитания учащихся, воспитания российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отечеству, уважения к государственным праздникам России согласно плану мероприятий, посвященного 8-й годовщине воссоединения Крыма с Россией в рамках фестиваля «Крымская весна» в школе прошли мероприятия, посвященные памятной дате: классные часы, открытые уроки, конкурс рисунков «Мы вместе», литературные чтения, конкурс чтецов, просмотр видеоматериалов.

22 апреля во всем мире традиционно отмечается День Земли. К этому празднику в нашей школе прошли открытые уроки и классные часы.

Модуль «Волонтерство»

В рамках акции «Создание тетради воспоминаний», учащиеся школы посетили 85 детей-вeterанов села, записали воспоминания и создали «Тетрадь воспоминаний».

В нашей школе уже традиционной стала благотворительная акция «Ветеран живет рядом», в ходе которой волонтеры посещают на дому участников и ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов-педагогов.

В преддверии 77-годовщины Победы в рамках акции «Ветеран живет рядом» учащиеся нашей школы с педагогами навестили и поздравили ветерана ВОВ Абдуллина Инкома Назиповича. Отряд волонтеров «Жылы йорэк» участвовал во всероссийском грантовом конкурсе «Добро не уходит на каникулы».

Модуль «Работа с родителями»

Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся. В основу работы положены принципы: сотрудничество родителей и педагогического коллектива школы; ответственность родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей; взаимного доверия. Свою работу ведет родительский комитет. Наиболее активны родители обучающихся начальной школы.

В первой четверти проведено два общешкольного родительского лектория «Профилактика дорожно-транспортного травматизма школьников» и «Роль семьи в профилактике и предупреждении правонарушений».

Проведены беседы с родителями по профилактике ДТП и на классных родительских собраниях. Оказана помощь учащимся в изготовлении картсхем-маршрута «Дом-школа-дом». В течение учебного года проводились по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости учащихся. Поддерживалась связь с учителями-предметниками.

Проведены беседы с родителями по профилактике ДТП, профилактике противодействия идеологии терроризма в молодежной среде и на классных родительских собраниях.

На общешкольное родительское собрание «Цифровая безопасность. Терроризм – угроза 21 века» был приглашен имам-хатыйб сельской мечети Фарит хазрат.

Он продемонстрировал презентацию по теме собрания и посоветовал родителям главное помнить, что основная задача – это распознать интернет-зависимость ребенка на ранней стадии и установить пределы на пользование Интернетом.

В мае проведены родительские собрания на тему «Летний отдых-2022».

Модуль «Профориентация»

Огромное внимание уделяется трудовой деятельности школьников. Во внеурочное время учащиеся привлекаются к общественному труду. Трудовое обучение и трудовая деятельность учащихся один из важных компонентов воспитания в селе. Главный принцип – выработка у учащихся трудовых навыков и привычек в полезной трудовой деятельности. Большие возможности для воспитания полезных навыков и привычек к физическому труду и здоровому образу жизни представляет труд на пришкольном участке. Работа на земле, на свежем воздухе, непосредственное общение с природой – все это способствует снятию стрессов и восстановлению душевного равновесия, а значит укреплению здоровья.

Осенью учащиеся сами выращивали овощи, фрукты, которые используются в целях обеспечения овощами в течение всего учебного года. Школьники дежурят по классу и школе, ухаживают за садом, огородом, цветником. Учащиеся ухаживают за памятником, изготавливают облегченный хозяйственный инвентарь, наблюдают за порядком на территории школы, на центральных улицах.

Модуль «Школьная и социальная media»

Расширение воспитательных возможностей происходит за счет информационных ресурсов таких, как, сайт школы, страница VK, где отражаются все события школьной жизни, в том числе и в системе воспитания. Информационное освещение воспитательной работы происходит через школьную газету «Кырмыска», в котором еженедельно отражаются основные события школьной жизни.

В связи с тем, что Интернет несёт не только благо, в течение года проводились беседы и классные часы «Безопасный Интернет», дискуссия с родителями «Интернет-зависимость», Всероссийский урок безопасности в сети Интернет». Для обеспечения безопасности, в школе введено ограничение доступа к вредоносным и непроверенным сайтам.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

1	Юнармия	Муниципальный этап республиканской военно-спортивной игры «Зарница. 2 место Муниципальный этап республиканской военно-спортивной игры «Зарница. Викторина -3 место Муниципальный этап республиканской военно-спортивной игры «Зарница. Строевой смотр -2 место Проба пера.Районный конкурс школьных газет -3 место. Районный акция-конкурс «Война в стихах» среди отрядов Юнармия (Михайлова Алия, 2 место)
2	ЮИД	Акция «Стань заметней» Конкурс школьных газет -2 место Фотокросс «Лови момент» 1 место «Отражение»
3	СМС-дети	Проба пера. Школьная газета -1 место. Конкурс видеороликов «Формулы ЗОЖ» -2 место
4	Волонтеры	Районный благотворительный марафон «Твори добро» среди волонтерских отрядов, 3 место
5	ФОРПОСТ	Районный конкурс «Коррупции-НЕТ» среди отрядов профилактики правонарушений, 1 место
6	Юные пожарные	Районная акция по сбору макулатуры среди отрядов ДЮП, 3 место Районный конкурс «Лидер юных пожарных» среди отрядов ДЮП.

7	СНТ/РДШ	Конкурс проектов «Моя инициатива» - победитель муниципального тура.
---	---------	---

Завоевали 2 место на муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» среди обучающихся сельских школ. Команда МБОУ «Байрякинская СОШ» награждена дипломом за участие на муниципальном этапе соревнований по волейболу «Школьная волейбольная лига».

Выходы:

Анализируя проделанную работу за 2021-2022 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились в полной мере. Проделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят. Учащиеся в классах охвачены поручениями с учетом их интересов.

Тема воспитательной работы на 2022-2023 гг.:

“Формирование самостоятельности и уверенности в собственных силах у учащихся через вовлечение их в конкурсное движение, участие в предметных олимпиадах, в проектной и исследовательской деятельности, соревнованиях различного уровня”.

ЦЕЛЬ: Создание условий для становления устойчивой, физически и духовно здоровой, творческой личности со сформированными ключевыми компетентностями, готовой войти в информационное сообщество, способной к самоопределению в обществе.

ЗАДАЧИ:

1. Вести целенаправленную работу по результативному участию в конкурсном и олимпиадном движении.
2. Продолжить работу по формированию у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина; продолжить создание условий для формирования нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров.
3. Совершенствовать систему семейного воспитания, повышать ответственность родителей за воспитание и обучение детей.

Директор МБОУ “Байрякинская СОШ” ЮМР РТ _____ И.И.Абдулин

Зам.директора по ВР: _____ Р.М.Давлетханова